

# 我市 153 万余人参加城乡居民社会养老保险

## 2013 年年底,山区村民可望在家门口领取养老金

本报讯(记者杜玲)记者昨日从市人力资源和社会保障局了解到,截至今年11月底,我市城乡居民社会养老保险参保人员已达153.5万人,参保率达99.2%。今后3年内,我市将基本实现城乡居民社会养老保险经办管理规范化,缴费方式实现居民自助缴费。到2013年年底,将基本解决一些偏远村庄特别是山区村庄参保人员领取养老金困难问题,实现村民在家门口就能领取养老金。

今年上半年,我市已实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖,填补了城乡养老保险的空白。目前,我市99%以上的农民参加了城乡居民社会养老保险。下一步,我市组织开展城乡居民社会养老保险经办规范化管理活动,各经办机构将制定完善的经办服务岗位职责、目标管理、工作制度,从参保缴费、待遇支付、个人账户管理、基金管理、信息管理、档案管理等方面规范操作流程,力争3年内全市基本实现

城乡居民社会养老保险经办管理规范化。

据了解,各县市区严格按照国家、省有关规定管理和使用基金,建立健全基金监管制度,完善各项内控制度和基金稽核制度,做实个人账户,实现专款专用,确保基金安全运行。今后,凡是没有按时足额发放养老金的,要追究相关人员的责任。同时,鼓励对虚报冒领养老金现象进行举报,查证落实的,给予举报人奖励;对骗取养老金保

险待遇的,应当责令退还;拒不退还或情节严重的,按照有关法律程序追究相应责任。

据悉,到2013年年底,我市将基本解决一些偏远村庄特别是山区村庄参保人员领取养老金困难问题,实现农村居民在家门口就能领取养老金的愿望。

据市人力资源和社会保障局负责人介绍,今后,我市要建立城乡居民社会养老保险缴费困难群体帮扶基金,鼓励和支持企业单

位及社会团体和个人以各种形式参与社会捐助工作。对向城乡居民社会养老保险缴费困难群体帮扶基金捐赠的企事业单位,可按规定享受有关优惠政策。

同时,对因突发自然灾害或突发意外灾害暂时造成家庭当年缴费特别困难的、经认定有特殊困难的低收入家庭重病患者和因其他原因造成家庭当年缴费暂时特别困难的,将给予帮扶。

### Life 生活服务区

出行参考

#### 今起至 15 日部分车次火车票停售

记者昨日从焦作火车站获悉,为配合新兵输送工作,从今日起至15日,途经我市的部分列车的硬座、硬卧车票停售。

根据新兵选线运输计划,我市停售下列车次列车的硬座或硬卧车票:12月11日停售新乡—洛阳的6901次硬座车票;12月11日停售长治北—新乡的6906次硬座车票;12月11日停售洛阳—新乡的6902次硬座车票;12月12日停售北京—洛阳的K269次硬座车票;12月12日停售新乡—洛阳的6901次硬座车票;12月12日停售商丘—太原的2503次硬座车票;12月12日停

售长治北—新乡的6906次硬座车票;12月12日停售洛阳—新乡的6902次硬座车票;12月12日停售长治北—北京西的K1164次硬座、硬卧车票;12月13日停售新乡—洛阳的6901次硬座车票;12月14日停售新乡—洛阳的6901次硬座车票;12月15日停售新乡—洛阳的6901次硬座车票;12月15日停售长治北—新乡的6906次硬座车票;12月15日停售洛阳—北京西的K270次硬座、硬卧车票;12月15日停售商丘—太原的2503次硬座车票。全伟平

信息播报

#### 闫才源帮助征集 2013 年两会提案

2012年焦作两会期间,我市社会关注者闫才源作为民间提案代理人征集68个提案,整理近10万字材料,除了部分未转交外,其他均已成功转交2012年焦作两会。2013年焦作两会,闫才源将继续帮助征集提案。

闫才源是中国著名的社会问题反映者和关注者,号“502居士”,2011年腾讯QQ奇人人气大奖得主。他是一名英语教师,工作之余热心公益,关注社

会。近十年来,闫才源为群众反映了近千个社会问题,这些问题或通过有关部门转交,或见诸报端,推动了有关问题的解决。

闫才源将通过以下三种方式受理提案和建议:一是闫才源腾讯微博:Http://t.qq.com/yonyuan;二是邮箱:fouyuan@163.com;三是邮寄到市中州南路建工家属院北楼“寄达”信箱闫才源收(邮编454001)。

王龙卿

健康提醒

#### “二手烟”会增加儿童脑膜炎风险

英国一项最新研究显示,儿童经常暴露在“二手烟”环境中会显著增加患脑膜炎的风险,研究人员呼吁人们尽量避免在孩子周围吸烟。

研究人员说,经常暴露在“二手烟”环境中的5岁以下儿童,患侵入性脑膜炎球菌病的风险是正常情况的2倍以上。

此外,如果母亲在怀孕时曾吸烟,则孩子患侵入性脑膜炎球菌病的风险更高,超出正常情况的3倍以上。

因此,人们最好尽量避免在家中或其他有孩子在场的情况下吸烟。新华

### 路口事故频发 红绿灯安装遭推诿

本报讯(记者王永涛)近日,市民李先生向本报反映,我市新区太极路、竹林路多个路口因没有红绿灯,经常发生交通事故,希望有关部门能够尽快安装红绿灯,保障市民出行安全。

李先生说,11月的一天,其姨夫开车走到竹林路与怀庆路交叉口时,与一辆侧面驶来的车辆相撞,幸运的是车上的人都没有大碍。然而半个月后,他的舅妈早上开车上班的时候,在这个路口与侧面驶来的车相撞,其舅妈锁骨骨折,颅内出血,目前还在住院。

7日下午,记者走访发现,太极路东起迎宾路,西至民主路,路面上没有任何交通标志,只有在一些小区附近的路边有几个停车位,与太极路相交的玉溪路口、怀庆路口、怀庆路口、怀玉路口、竹林路口均没有红绿灯。另外,韩愈路上也有几个路口没有红绿灯。

在太极路与玉溪路交叉口,记者发现一辆由北向南行驶红色轿车过路口时并没有减速,而是边鸣笛边快速通过。在其他没有安装红绿灯的路口,同样存在车辆过路口不减速的情况。

在竹林路金山开元小区门口,一位中年男子告诉记者,这些没有红绿灯的路口经常发生车祸。“有时是大车与电动自行车相撞,有时是两个小车撞在一起,一年来发生的车祸至少有十多起。”该中年男子说。

“现在路上的车越来越多,新手也多,如果再不安装红绿灯,就更容易发生交通事故。”李先生说。

针对新区部分路口没有红绿灯的问题,记者采访了市公安局交警支队负责道路设施的工作人员。该工作人员说,新区道路建设及道路基础设施安装归新区管委会负责。针对这一说法,新区管委会办公室一工作人员则称,道路红绿灯安装是由市公安局交警支队统一安装的,不归他们管。



昨日13时10分许,在市解放路与普济路交叉口西发生一起交通事故,一辆电动自行车与停在路边等待拉活的三轮车相撞,电动自行车驾驶人受伤严重。据市交警部门负责人介绍,目前,在我市所发生的交通事故中,电动自行车交通事故多发并呈现“三高”的特点,即高事故率、高死亡率、高受伤率。受伤的电动自行车驾驶人说刚刚喝了酒,怎么撞车的自己也不清楚。图为事故现场。本报记者 赵耀东 摄

### 家长屋里聊得欢 小孩玩耍跑没影

#### 民警遇到送回,提醒家长加强监护

本报记者 高小豹

一个2岁的男孩和一个4岁的女孩在门口玩耍时走丢了。孩子家长四处寻找,却不见孩子的踪影。

12月7日上午,刘女士带着2岁的儿子小刘去张先生家玩。大人们在屋里聊天时,小刘与张先生4岁的女儿小张在院里玩耍。大约10分钟,刘女士发现外面没动静后,就赶紧出去找。

“当时院门开着,两个小孩都不见了。”刘女士说。她就赶紧通知家人,上街寻找。

全家人找了一个小时,把附近所有的地方都找了个遍,也没找到两个孩子。小张的母亲站在南通路南水北调桥边,心里想着:“时间越长,孩子越危险。不行,得赶紧报警。”这时,一辆警车从远处驶来,她下意识地伸手拦截时,不料警车上一个小女孩朝她叫着“妈妈!妈妈!”

在市公安局焦南派出所,民警将帮助孩子找家长的过程告诉了记者。

当日,该所民警出警后途经站前路时,在焦作火车站西200米处,一名好心的市民将警车拦下,说他发现两个小孩身边没有大人陪同,手拉手在路边站

了很久,好像是迷路了。

由于两个孩子年龄太小,不能清楚地表达自己家的具体位置,民警只能借小女孩说的“我家住在大桥边”猜测他们家的大致位置。接下来,民警将两个孩子带上警车,向南通路走去,大约走了2公里后,就出现了前面的一幕。虽然是虚惊一场,但家长还是很害怕。

12月10日,张先生将上写“安全卫士 雷锋精神”的锦旗送到该所,向民警表达谢意。

民警提醒广大家长,带孩子外出游玩时,一定要时刻陪在孩子身边,确保孩子安全。



GRACEFUL TIME APARTMENT  
LONG ZE YUAN  
龙泽苑·时代雅居  
—— 中央区·市府旁·星级品 ——



# 最后 100 套 清盘

3680~3880 元/m<sup>2</sup>

### 不会再有, 绝无仅有了!

#### 人民路, 市府旁, 绝版地段!

36.84~155.97m<sup>2</sup>双气准现房, 够成家, 能立业。  
首付够少, 总价够低!

购房好声音同期传送: 中弘·名都城景观楼王140~160m<sup>2</sup>现房清盘 2976666/8888



中央地段  
CENTRAL DISTRICT



中坚领地  
ELITE CLASS



时尚建筑  
FASHION BUILDING



星级品质  
STAR QUALITY



格调生活  
STYLE LIFE



投资精品  
VALUABLE PRODUCT

项目地址 / 焦作市人民路479号 (人民广场往西500米)  
////// 开发商 / 焦作市新发展房地产开发有限公司 ////

VIP HOTLINE (0391) 388 8808 | 388 0008

